
2023年園芸に関する調査結果の報告

2024年5月

株式会社サカタのタネ 直売部 通信販売課



アンケート調査の趣旨

アンケート回答者数 1948人

アンケート回答期間 2023年12月27日(水)～2024年1月10日(水)

サカタのタネ通信販売課は、2023年の年末にメルマガ会員様を対象に「2023年度 園
芸に関する調査」を行い、園芸へ関心度や実践状況、コロナウィルスによる影響など
に対する意識調査を実施しました。



【回答者について①】 性別
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【回答者について②】お住まいの都道府県(人)
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【回答者について③】年代
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【回答者について④】園芸歴
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【質問①】主な栽培場所を教えてください
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【質問②】新型コロナウイルス感染症が5類へ変更された
後（2023年5月以降）の栽培量（面積、品種など）は変更
前と比べて変わりましたか
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【質問③】新型コロナウイルス感染症が5類へ変更さ
れた後（2023年5月以降）に栽培量「増えた」と回答
した方に質問です。増えた原因を教えてください
(407人)
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【質問④】新型コロナウイルス感染症が5類へ変更さ
れた後（2023年5月以降）の栽培量に「減った」と回
答した方に質問です。減った原因を教えてください
(147人)

32%

23%
12%

10%

6%

17%

体力の低下

天候による影響

園芸以外の趣味に時間を費やした

体調不良により

作りたいものがない

その他



【質問⑤】 2023年の夏は猛暑で栽培が困難な年でし
たが、夏～秋にかけて栽培しましたか
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「栽培歴」と「 【質問④】 2023年の夏は猛暑で栽培が困
難な年でしたが、夏～秋にかけて栽培しましたか」の集計
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【質問⑤】来年(2024年)も園芸、栽培は続けますか
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アンケートのまとめ

 回答者の73%が、コロナに影響されず園芸を継続

 回答者の97%が、2024年も園芸を継続と回答

→園芸に関して意欲的な回答が非常に多かったです！

・回答者の約半分が2023年の猛暑で栽培を失敗していると回答

・失敗したと回答した方の73％が園芸歴6年以上のベテラン

→ベテランの方でも昨年の猛暑に苦労していることが分かりました。

今後も園芸を継続するうえで、猛暑対策は大きな問題なことを再認識しました。
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